

## Проект: Региони на устойчивите обществени поръчки (SPP Regions)

Проектът цели да подпомогне изпълнението на процедури за устойчиви и иновативни обществени поръчки чрез насърчаване на по-тясно сътрудничество между публичните власти, обмен на опит и знания на европейско равнище и обучение по устойчиви обществени поръчки.

По-конкретно проектът ще:

- насърчава създаването и укрепването на мрежи на публични власти за устойчиви и иновативни обществени поръчки в седем европейски държави и региони, фокусирани върху споделянето на най-добри практики и пряко сътрудничество в дейностите по обществените поръчки;
- разработи и публикува минимум 6 търга във всяка държава за най-добри налични устойчиви енергийни продукти, строителство и услуги при използването на енергия в три избрани области: 1) обществени сгради, 2) превозни средства и транспорт и 3) доставка на храна и кетъринг. Като цяло проектът ще публикува най-малко 42 оферти, които ще доведат до икономии на енергия от повече от 50 GWh;
- въведе системна програма за изграждане на капацитет за възложителите на обществени поръчки в рамките на всяка държава, базирана на европейската практика и материали за обучение, в т.ч. актуализирано [ръководството на Procura+](#);
- засили обмена на опит и знания по устойчиви и иновативни обществени поръчки между експерти, практики и политици на европейско равнище, чрез насърчаване на европейска мрежа и организиране на поредица от събития и дейности. Съществуващата кампания [Procura+](#) ще бъде трансформирана в много по-голяма мрежа от доставчици, политици и експерти от цяла Европа, и ще предлага серия от постоянни механизми за насърчаване на ефективния обмен;
- осигури съвременни насоки и ръководства, базирани на широки изследвания и консултации, по четири централни теми в прилагането на устойчиви и иновативни поръчки: 1) Пазарна ангажираност, 2) Стойност в жизнения цикъл (LCC), 3) Изходни спецификации, обвързани с резултатите и 4) Циркулярни поръчки.

България е представена в проекта с двама участници – Община Габрово, която ще изпълнява ролята на водещ партньор в мрежата за устойчиви обществени поръчки, и ЕкоЕнергия като национална експертна организация, която ще поддържа мрежата за устойчиви обществени поръчки и ще подпомага водещата община. ЕкоЕнергия също така е и водещ на пакет 6 „Наблюдение и оценка“, по който ще бъдат разработени електронни пособия за изчисляване на постигнатите спестявания на енергия и емисии на CO<sub>2</sub> в резултат на проведените устойчиви иновативни обществени поръчки в трите избрани области.

Българската мрежа за устойчиви и иновативни обществени поръчки е отворена към всички български общини, желаещи да се включат и да ползват резултатите и услугите, предлагани от проекта.